Geachte heer, mevrouw, directieverantwoordelijke bij een Vlaams (nieuws-)mediahuis,
Beste,

Betreft: de (niet-)indexering van de vergoedingen aan freelancejournalisten

Opnieuw zien wij ons genoodzaakt bij u aan te kloppen over het nijpende probleem van de vergoedingen van freelancejournalisten.

Sinds begin dit jaar wijzen we erop dat deze niet langer zijn aangepast aan de fors gestegen levensduurte, die zowel werkings- als eigenlijke levenskosten treft.
De jongste evolutie, die uitkomt op een toename van ruim 10 procent op jaarbasis, bevestigt enkel maar het verhaal.
Het volstaat uw eigen media te raadplegen om zich hiervan te vergewissen.
In een adem zal u daar vernemen hoe gelukkig we af zijn met ons systeem van loonindexering voor werknemers, die alvast een groot deel van de bevolking voor structurele verarming behoedt.

Dramatisch genoeg vallen velen toch uit de boot, en daar behoren ook uw eigen freelancemedewerkers bij.

Enkele mediabedrijven gingen wel over tot een collectieve indexering van de freelancevergoedingen, wat minstens tijdelijk soelaas kon bieden.
Maar het gros deed dat niet.
Voor sommige mediadirecties was een individuele aanpak het alternatief.
Maar intussen kwamen ons talloze berichten ter ore van journalisten die ofwel nul op het rekest kregen, ofwel een slechts beperkte verhoging die niet aan de gestegen levensduurte beantwoordt.
Velen klagen ook de totaal ontransparante werkwijze van de mediahuizen aan, alsook - voor zover men dan toch enig zicht krijgt op de individueel toegekende verhogingen - het hoogste willekeurige karakter ervan.

Ons rest enkel nogmaals aan te dringen op een structureel indexeringsmechanisme voor de freelancevergoedingen.

Dit dient niet enkel de freelancers in kwestie, maar ook uw geloofwaardigheid als mediahuis en in fine niets minder dan de kwaliteit van ons journalistieke werk.

Intussen bekijken we met andere bekommerde organisaties welke wegen ons nog resten om dit thema blijvend bij u aan te kaarten.

Met vriendelijke groet,

Pol Deltour
Charlotte Michils

